

Колхозная ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издан. XIII
ВОСКРЕСЕНЬЕ
25
октября
1942 года
№ 116 (1513)
цена 5 коп.

Засыпать семенные фонды

В прошлом году колхозы имени Жданова, «Красный металлист», «Работник» и многие другие допустили серьезные ошибки в засыпке семенных фондов. Во-первых, засыпка и закладка семян была растянута до марта и апреля месяцев. Во-вторых, семена засыпались с повышенной влажностью и не было контроля за их хранением, в результате чего большая часть семян оказалась некондиционной. Поэтому весной и уже в период весеннего сева пришлось проводить обмен семян в различных пунктах, создавая дополнительную нагрузку для тягловой силы, затягивая сроки сева.

В целях предотвращения подобного рода ошибок и своевременной подготовки высококачественных семян к весеннему севу 1943 года, бюро райкома ВКП(б) обязало правления колхозов закончить к 1 ноября засыпку всех семенных фондов по зерновым и техническим культурам, картофелю и травам с семенных участков из урожая текущего года. А в случае, если семенные участки не обеспечивают засыпки семян по отдельным культурам, то после выполнения государственных обязательств произвести засыпку семян по этим культурам из урожая общих посевов.

Образец заботы о семенах показывает колхоз им. Сталина, Черновского сельсовета. Здесь вовремя обмолотили урожай с семенных участков, зерно протриеровали, протриеровали и ссыпали в хорошо оборудован-

ные, надежные зернохранилища. Заканчивают засыпку семян также колхозы «Красный пахарь», «Победа», «Чека».

Но есть и такие руководители колхозов, которые забыли, какое напряженное положение с семенами они переживали нынешней весной. В М.-Майданском сельсовете, который в период сева тянул назад весь район, снова повторяют прошлогодние ошибки. Колхозы им. М. Горького, «Красный путилонец», «Большевик» и другие даже не приступали к обмолоту урожая с семенных участков.

Кое-где был допущен высев некондиционных семян, в результате чего получились изреженные всходы с низкой урожайностью или пришлось производить пересев. Поэтому надо не реже двух раз в месяц проверять состояние хранения засыпанных семенных фондов в каждом колхозе, а до 1 декабря провести первую проверку всех семян в райсемялаборатории.

Необходимо в ближайшую пятинедельку закончить обмолот урожая с семенных участков. Семенное зерно не позднее чем в двухдневный срок после обмолота должно быть очищено, отсортировано, доведено до нормальной влажности и убрано в хорошо отремонтированные и очищенные семенные хранилища с составлением акта о количестве и качестве засыпанного зерна. Чем скорее и лучше разрешим мы эту задачу, тем успешнее, по военному проведем весенний сев 1943 года.

По нашему району

Совещание сельской интеллигенции

Свыше 20 человек сельской интеллигенции Пикшени собрались 23 октября на совещание и обсудили вопрос о дальнейшем изучении «Краткого курса истории ВКП(б)» в условиях военного времени. На совещании выяснилось, что есть товарищи из числа учителей и других активистов, которые за последнее время почти прекратили изучать историю большевистской партии и тем допустили грубую ошибку.

Все присутствующие на совещании изъявили желание усиленно продолжать изучение истории партии, особенно начиная с 6 главы «Краткого курса» и послеоктябрьский период.

После этого совещание обсудило вопрос об участии сельской интеллигенции в агитационно-политической работе среди колхозников. Здесь же были расставлены силы агитаторов по полеводческим и животноводческим бригадам.

Финплан четвертого квартала

Итоги двух декад октября показывают, что финансовый план четвертого квартала выполнен только на 12,7 проц. Финансисты района не выполнят своих обязательств в предоктябрьском соревновании.

Лучших успехов в соревновании добился Н.-Слободский сельсовет, выполнивший финплан на 26,4 проц. За ним идут Илларионовский сельсовет, который выполнил план на 20,8 проц., М.-Болдинский — на 20 проц.

Для того, чтобы выполнить к 7 ноября не менее 65 проц. финансового плана, необходимо решительно усилить мобилизацию средств. Особенно это относится к Пикшенскому, Аносковскому, М.-Майданскому сельсоветам.

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ—ЛУЧШИЙ ПРАЗДНИЧНЫЙ ПОДАРОК КРАСНЫМ ВОИНАМ

Обеспечить бойцов Красной Армии на зиму теплой одеждой и обувью—дело большой государственной важности. Понимая это, ряд партийных организаций района по-большевистски мобилизует местные комиссии и все население на разрешение этой почетной всенародной задачи.

Хорошо возглавила инициативу трудящихся Илларионовская первичная парторганизация (секретарь т. Мараков). Местные колхозные комиссии Илларионовского сельсовета уже сдали на склад районной комиссии 173 различных вещи, в том числе 31 пару валенных сапог, 32 пары шерстяных носков и варежек и т. д. В настоящее время они готовят полушубки и другие вещи. Немалую работу провели первичные парторганизации при районном отделении НКВД (секретарь т. Рябухина), при спиртзаводе (секретарь т. Тарасова) и др.

В то же время некоторые парторганизации пустили сбор теплых вещей на самотек. Особенно безответственно отно-

сятся к этому делу в Пикшенском, Аносковском, Б.-Болдинском и М.-Болдинском сельсоветах. Секретари первичных парторганизаций, председатели колхозных комиссий и этих сельсоветов, очевидно, не уяснили себе до настоящего времени значения сбора теплых вещей для Красной Армии, забыли о нуждах фронта. Доводительством этому служит ничтожное поступление вещей из этих сельсоветов на склад районной комиссии. Так, например, из колхозов Пикшенского сельсовета не поступило ни одной вещи, из Аносковского — только 31 вещь, в том числе 29 из колхоза «Красный воин», из М.-Болдинского — 10 вещей. Немногом лучше обстоит дело в Апраксинском, Н.-Слободском, М.-Майданском сельсоветах.

Такое положение дальше терпимо быть не может. Парторганизации, сельские советы и местные комиссии должны решительно усилить сбор и изготовление теплых вещей для Красной Армии. Они обязаны мобилизовать на это весь пар-

тийно-комсомольский и колхозный актив и на основе массово-разъяснительной работы добиться участия в сборе теплых вещей каждого гражданина нашего района. Надо уделить особое внимание сбору овчин и шерсти, их быстрейшую обработку и изготовление полушубков и валенок. К 1 ноября надо сдать на склад районной комиссии как можно больше теплых вещей.

Приближается зима. Она не страшит бойцов Красной Армии. Они знают, что советский народ сделает все для того, чтобы тепло одеть и обуть своих героев. И мы должны оправдать надежду наших славных бойцов. В предоктябрьском соревновании мы боремся за обеспечение Красной Армии всем необходимым. Теплые вещи и белье—один из лучших подарков бойцам Красной Армии к XXV годовщине Великого Октября.

И. Горелов,
пред. районной комиссии по сбору теплых вещей для Красной Армии.



ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков социалистического соревнования

Ясевич Сергей Иванович—тракторист бригады № 1 Б.-Болдинской МТС. В период сева озимых заседал на колесном тракторе агрегатным способом по 7 гектаров в смену и экономил горючее. Показывает образцы труда и на подъеме зяби.

Казанов Михаил Порфирьевич—тракторист бригады № 1 Б.-Болдинской МТС. Вспахивает на колесном тракторе до 6 гектаров в смену вместо 4,4 га. Только за полторы смены сэкономил горючего свыше 40 кг.

Матросов Евгений Алексеевич и Храпунов Николай Васильевич—пахари колхоза «Борец за культуру», Чиресского сельсовета. В дни фронтового двухдекадника по вспашке зяби работают особенно старательно и вспахивают ежедневно свыше 1 га каждый.

Борьба за хлеб—борьба за победу над врагом!

Использовать все возможности для завершения расчетов с государством

Передовые колхозы Язовского сельсовета досрочно рассчитываются с государством. Например, колхоз им. Ворошилова (председатель тов. Хазов) уже сдал большое количество зерна сверх плана в фонд Красной Армии и таким образом выполнил годовой план хлебозаготовок на 105,7 проц., рассчитавшись по картофелю. В этом колхозе использовали все возможности. Кроме постоянной транспортной бригады они использовали на вывозке зерна и картофеля двух быков, а на двух коровах свозили убранную продукцию в склад колхоза.

Совершенно иное положение в колхозе «18-й партъезд». Председатель колхоза Зайцев отправлял хлеб государству от случая к случаю, ссылаясь на нехватку лошадей. Он допустил антигосударственную практику и разбазарил немало хлеба, зерно не приходовал. В результате пришлось оказывать

ему помощь тягловой силой из других колхозов и производить полный учет хлеба.

Медленно идет хлебосдача и в ряде других колхозов сельсовета. Сельхозартели им. Чапаева дали в помощь на вывозке продукции 2 автомашины. Отправив хлеб на автомашинах, в колхозе вместо усиления потока зерна выделили на вывозку только 4 лошадей вместо 9, которые работали в предыдущие дни. В сельхозартели «1-е мая» не работает на обмолоте машина МТС, но молотью вручную не организуют. Грязно молотить — говорят здесь, а о подготовке крытого тока не позаботились.

Колхозам Язовского сельсовета нужно решительно усилить темпы хлебосдачи, использовать все возможности для выполнения своего предоктябрьского обязательства о завершении расчетов с государством по зерну и картофелю к 7 ноября.

В. П.

Не выполнил обещание

Сколько обещаний давал председатель колхоза имени Пушкина, Б.-Болдинского сельсовета, тов. Вилянов, что он скоро закончит выполнение плана хлебозаготовок и приступит к вывозке картофеля государству. Но эти обещания оказались пустым звуком. Еще сейчас, до 20 октября не донесено хлеба государству, а картофель колхозников на сыпной пункт не отправлено ни одного килограмма.

Колхозники этой сельхозартели, стараясь быстрее выполнить свой долг перед родиной, не раз говорили своему председателю, чтобы он организовал вывозку картофеля. Но тов. Вилянов на это не обращает внимания.

Есть такая поговорка, что «Кто не господин своему сло-

ву, тот не человек». Знает ли эту поговорку председатель колхоза им. Пушкина?

Северный.

Соревнование сельсоветов

данные райзе в проц. на 20 октября

Сельсоветы	Поднято зяби	Обмолочен колос.
Илларионовский	49,7	100
Ждановский	47,8	96,5
Н.-Слободский	43,2	88,4
Черновской	39,9	80,1
Апраксинский	36,6	40
М.-Болдинский	34,8	85,9
Пикшенский	34,6	36,7
Чиресский	29,9	66,3
Молчановский	22,6	52,3
Б.-Болдинский	18,8	72,9
Аносковский	14,8	70,9
Язовский	13,9	87,1
М.-Майданский	12	39,5
Итого по району	30,3	70,2

В течение 23 октября наши войска вели бой с противником в районе **Сталинграда** и в районе **Моздона**. На других фронтах никаких изменений не произошло.

22 октября до 30 десантных судов и катеров противника под прикрытием авиации пытались высадить десант на один из наших островов на Ладожском озере. Силами гарнизона острова, наших кораблей и авиации Краснознаменного Балтийского флота десант противника был разгромлен. В результате боя уничтожено 16 десантных судов противника и одно судно захвачено в плен. В воздушных боях в районе высадки десанта сбито 15 самолетов противника. Наши корабли потерь не имели.

♦ За 22 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 20 автомашин с войсками, подавлен огонь 2 артиллерийских батарей и 10 минометов, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

♦ В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки противника и удерживали занимаемые позиции. Немцы после сильной артиллерийско-минометной подготовки и влета авиации возобновили атаки в направлении одного из заводов. Противник бросил в атаку свыше двух полков пехоты и тяжелые танки. Наши части отбивают атаки гитлеровцев и наносят им большие потери. Бойцы Н-ской части к исходу дня подбили 4 немецких танка, уничтожили 7 минометов и истребили до батальона пехоты противника. Огнем нашей зенитной артиллерии сбито 5 немецких самолетов. Летчик лейтенант т. Сидоровский таранил самолет противника. Вражеский бомбардировщик разбился.

♦ Северо-западнее Сталинграда, на одном из участков, наши части захватили 2 опорных пункта противника. Гитлеровцы предприняли на этом участке одну за другой три контратаки. Наши пехотинцы и танкисты отбросили противника, сожгли и подбили 12 немецких танков, уничтожили 6 артиллерийских батарей, 19 пулеметов и шестиствольный миномет. В результате боя уничтожено до 1.000 немецких солдат и офицеров. В воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и наземных частей в течение дня сбито 12 немецких самолетов.

♦ В районе Моздона наши части обороняли занимаемые позиции и отбивали атаки противника. Н-ская часть, очищая горную дорогу, уничтожила до роты гитлеровцев и 50 лошадей с вьюками. На другом участке наши кавалеристы отбили несколько атак и потеснили противника. Уничтожено до 100 немецких солдат, бронемашин, 200 лошадей и 6 автомашин. Снайпер тов. Булавин за последние 4 дня истребил 20 гитлеровцев.

Юго-восточнее Новороссийска советские войска вели упорные бои с крупными силами противника. На одном участке ценой больших потерь гитлеровцам удалось несколько продвинуться вперед. В районе Н-ской высоты наши подразделения предприняли контратаку и уничтожили до 250 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 4 орудия, 13 пулеметов, 200 винтовок, 2 автомашины, 15 лошадей с вьюками и другое военное имущество.

♦ Отряд витебских партизан организовал засаду на одном шоссе и уничтожил 2 легковых и 4 грузовых автомашины противника. Убито 6 немецких офицеров и 32 солдата. Партизаны другого отряда разобрали рельсы на железной дороге. Когда следовавший воинский эшелон противника остановился, партизаны открыли ружейный и пулеметный огонь. Убито и ранено до 200 немецких солдат.

♦ Советские патриоты недалеко от одной железнодорожной станции обстреляли зажигающимися пулями эшелон цистерн с горючим. Огнем уничтожено 30 цистерн с бензином. Движение на этом участке железной дороги было приостановлено на несколько дней.

♦ Группа бойцов и командиров Н-ской части, действующей в районе Моздона, составила акт о зверствах немцев над советскими военнопленными. В акте говорится: «20 сентября младший сержант т. Баравинов Ефим Григорьевич, красноармеец тт. Панченко и Педуцо вели неравный бой с многочисленной группой немцев. Советские воины бились до последнего патрона. Немцам удалось захватить в плен наших бойцов после того, как они были тяжело ранены. Гитлеровские мерзавцы долго издевались пленными и замучили их. Красноармеец т. Педуцо немецкие бандиты выкололи глаза, красноармеец т. Панченко изрезали ножами, а у младшего сержанта т. Баравинова содрали кожу с черепа». Акт подписали: лейтенанты Гончаридзе В. С. и Арвеладзе, политрук Мчедлишвили В. С., младшие лейтенанты Гончаридзе Ф. Я. и Мисерванидзе Н. М., красноармейцы Гапредашвили М. Д. и Дкалашвили В. Г.

ЗА РУБЕЖОМ

♦ Как сообщают анкарские корреспонденты газеты «Анкаш» и других стамбульских газет, кассационный суд вынес решение об отмене приговора анкарского суда советским гражданам Павлову и Корнилову по делу о так называемом похищении на Панаце.

♦ Со времени гибели вице-регента Иштвана Хорти произошли многочисленные антигерманские выступления в Венгрии. В одном из крупнейших кафе Будапешта произошло

столкновение между германскими и венгерскими офицерами вследствие того, что немецкие офицеры держали себя крайне вызывающе.

♦ Населению Норвегии предстоит пережить ужасную голодную зиму. В некоторых частях страны свирепствует чума, вызванная тяжелым продовольственным кризисом. Население не получает значительной части того, что ему причитается даже по голодной норме. Голод вызвал большой рост кражи продуктов.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обсудили вопрос «**О мерах по обеспечению нормами, помещениями и водопоями скота для зимовки**».

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) отметили, что в ряде колхозов и совхозов дело с подготовкой к проведению зимовки колхозного и совхозного скота находится в неудовлетворительном состоянии.

В части совхозов и колхозов, особенно в Кологривском, Ветлужском, Пильненском, Красно-Октябрьском и Спасском районах до сих пор не выполнен план накопления кормов, в то же время дальнейшие заготовки кормов прекращены. Несмотря на то, что до наступления морозов осталось мало времени, во многих колхозах и совхозах не подготовлены, не отремонтированы и не утеплены помещения для зимовки скота.

Все это может привести к падежу молодняка и взрослого скота, к снижению продуктивности скота и к значительному большому расходу кормов.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обязали обко, трест живсемхозов, райисполкомы, райкомы ВКП(б), председателей колхозов, директоров совхозов и начальников политотделов обеспечить в колхозах и совхозах выполнение плана накопления кормов на голову скота по нормам, утвержденным облисполкомом и бюро обкома ВКП(б) от 5 июня 1942 года.

В тех колхозах и совхозах, где план накопления кормов не выполнен, провести дополнительно заготовку недостающего количества кормов путем сбора всей соломы и силосования кормов за счет ботвы корнеплодов и отавы трав.

Установить для каждого колхоза и совхоза срок окончания ремонта и утепления животноводческих построек с тем, чтобы в районах левобережья реки Волги (северные районы)

эти работы были закончены не позднее 25 октября и во всех остальных районах не позднее 1 ноября.

Выделить в каждом колхозе и совхозе из колхозников, а также из состава работников животноводческих ферм ремонтные бригады для проведения работ по утеплению и оборудованию животноводческих помещений.

До 5 ноября проверить наличие кадров в животноводческих фермах: скотников, конюхов, свиноводов, доярок и других работников, и принять меры к тому, чтобы все фермы колхозов и совхозов были полностью укомплектованы необходимыми кадрами для ухода за скотом.

Не позднее 20 октября закончить по колхозам и совхозам учет и оприходование всех заготовленных кормов, сдать их по актам кладовщикам или заведующим фермами колхозов и совхозов по весу или обмеру. Утвердить по колхозам и совхозам нормы и планы расходования кормов ежемесячно на весь стойловый период, возложив в колхозах контроль за правильным использованием кормов лично на председателей колхозов, а по совхозам на директоров совхозов.

Подвести не менее одной трети грубых кормов, потребных на весь зимний период, в запас для использования в период зимних бурянов и весенней распутицы, не допуская расходования этих кормов с осени. Создать неприкосновенный запас грубых кормов и концентратов для рабочего скота на период проведения весеннего сева. Запретить скармливание этих кормов другим группам скота.

В целях увеличения кормов колхозам рекомендовано, а директорам совхозов обязаны организовать выработку сеновой муки из хорошо убранных семян, главным образом, из бо-

бовых трав для использования ее при кормлении свиней.

Колхозам рекомендовано выдавать колхозникам одну пятую часть от собранной и срезанной в колхоз, или собранной и заскирдованной им соломы, а также выдавать до половины соломы, собранной и срезанной в колхоз на коровах, принадлежащих колхозникам.

Все поголовье скота обеспечить доброкачественной водой, проверить по колхозам и совхозам состояние имеющихся водосточников, оборудовать их, и в тех случаях, где имеющихся водосточников недостаточно, дополнительно вырыть колодцы и по возможности оборудовать подачу воды непосредственно в скотные дворы, используя для этого водопроводы, насосы, желоба.

Создать в каждом районе две-три комиссии райисполкома и райкома партии из работников района, МТС, совхозов, зоотехнических и ветеринарных работников, которым поручить в срок с 20 октября по 5 ноября с участием колхозного, совхозного актива и комсомольцев провести проверку готовности каждого колхоза и совхоза к проведению зимовки скота с составлением акта, подлежащего утверждению райисполкомов.

В помощь районам, колхозам и совхозам по проведению подготовки к зимовке скота решено командировать сроком на месяц зоотехников, ветврачей, партийных и советских работников области.

Райкомам партии и начальникам политотделов поручено широко организовать социальное соревнование между колхозными фермами на лучшую подготовку к зимовке скота.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы обязаны представить облисполкому и обкому ВКП(б) отчет о выполнении настоящего постановления не позднее 10 ноября с. г.

ЖИВОТНОВОДСТВО НЕ В ПОЧЕТЕ

Своевременная и всесторонняя подготовка к зимовке скота — одно из важнейших условий дальнейшего развития общественного животноводства и повышения его продуктивности. Так именно и занимаются подготовкой к зимовке скота в колхозе «Победитель». Под руководством председателя колхоза тов. С. В. Морозова все животноводческие постройки неплохо утеплены. Вновь выстроено помещение для свиней, скотомест вполне достаточно. В ремонте помещений горячее участие принимали все работники животноводства.

В сельхозартеле «Знамя Октября» ремонт дворов производится только бригадой, созданной из колхозников, совершенно без участия животноводов. А штат работников на фермах немалый — 9—10 человек наиболее трудоспособных людей колхоза. Конюхи Лавочкин, Поляков, Докукин и Пльчев — все это крепкие люди средних лет, ухаживают всего за 26 лошадьми (в том числе имеются жеребята).

Сельхозартель им. Ленина имеет большое поголовье скота. Казалось бы, это должно заставить уделить самое серьезное внимание животноводству. Но здесь ни один из 7 дворов не отремонтирован. Председатель колхоза тов. Измайлов считает, что у него «кое-что сделано». Правда, в конце сентября была создана ремонтная бригада, которая начала промазывать дворы снаружи глиной. Но ремонт приостановился.

Дворы колхоза представляют неприглядную картину. На одном из них крыши совсем нет, только одна стропила. Станки и кормушки поломаны или совсем отсутствуют, окна без стекол, нет потолков и дверей и т. д. Коровы стоят под открытым небом, в грязи и сырости. Помещений для ягнят и телят не сделано, молодняку угрожает гибель. Лошади колхоза имеют жалкий вид. Много их ниже средней упитанности и истощенных, половина с механическими повреждениями. В уходе за конем царит полная безличка, были случаи абортов

кобыл.

На территории колхоза находится зоопункт. Ветработники повседневно ставят перед правлением колхоза требования, указывают на недостатки, но тов. Измайлов к этим требованиям остается глух. Лошади, получившие механические повреждения, на участок не доставляются. Когда станут требовать выполнения правил, то зав. фермой т. Глазов заявляет, что председатель колхоза не советует этого делать.

Время не ждет. Наступают холода. Председателям этих колхозов, заведующим фермами пора покончить с беспечностью, быстрее закончить ремонт и утепление дворов и все другие работы по подготовке к зимовке скота. **В. Ж уравлев.**

Отв. редактор
М. Г. ОБЧИННИКОВ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Пропала лошадь — мерин темно-бурой масти, на лбу звездочка. Знающих местонахождение лошади просим сообщить колхозу «Культура», Молчановского сельсовета. **Правление.**